
节约粮食活动方案小班(优秀8篇)
在项目策划中，我们需要与相关方进行沟通和协调，确保项
目能够顺利进行。如果你正在寻找一些创意的广告策划案例，
以下是一些值得借鉴的范文，希望能给你一些灵感。

节约粮食活动方案小班篇一

二、 题目：爱惜粮食，节约粮食。

三、 活动目的：通过主题班会，使学生了解世界粮食问题的
现状，粮食的来之不易以及粮食的可贵，进而养成爱惜粮食
节约粮食的好习惯。

四、 活动准备

1、 确定男女主持人各一名。

2、 确定诗歌朗诵以及讲故事的同学。

3、 学生调查粮食浪费的情况。

4、 学生收集珍惜粮食方面的诗歌以及故事。

五、活动过程

主持(女)：亲爱的同学们，你们好!“珍惜粮食，节约粮食”
主题班会现在开始。

主持(男)：同学们，现在我们的生活水平提高了，生活条件
也变好了，我们每天不愁没有饭吃，美味可口的饭菜再也不
那么吸引我们了。

女：这使我们养成了浪费粮食的坏习惯。



主持(男)：所以，经过讨论之后，我们决定在全班开展“珍
惜粮食，节约粮食”的活动。

主持(女)：我们先前已经让一部分同学做了许多关于浪费粮
食的调查，现在就请调查小组的代表跟我们汇报一下调查情
况吧，大家鼓掌欢迎。

组员2：我们中国有13亿人口，虽然生活变好了，但是仍
有38%的人在温饱线上徘徊。有部分人从市场上购买的食品中，
大约有27%当作垃圾丢弃，其中仍可食用却遭丢弃的占18%，
平均每人要丢弃他所购买的食品的四分之一。某慈善机构做
了一项调查显示，只要回收到5%被丢弃的食品，就可以养活
大约400万饥民，数量之大，实在惊人!

组员3：世界各国每年在生产和消费过程中损耗和浪费的粮食
达13亿吨，相当于全球粮食产量的1/3啊!

组员4：但是，如果我们可以把节约的粮食捐给非洲或者朝鲜
那些饥肠辘辘的人们，那么我们就可以救下那10亿多人的生
命，小孩子们也不会活活地被饿死啊!

……

主持(男)：同学们听听这些惊人的数据吧!

主持(女)：如果每位同学都能做到节约粮食，珍惜粮食，我
们也可以伸出我们的友爱之手，去帮助那些饥饿的人们!

主持(男)：下面请王菲菲同学为我们讲一个故事吧!

组员5：话说朱元璋皇帝的故乡凤阳，现在还流传着四菜一汤
的歌谣：『皇帝请客，四菜一汤，萝卜韭菜，着实甜香;小葱
豆腐，意义深长，一清二白，贪官心慌。』朱元璋给皇后过
生日时，只用红萝卜、韭菜，青菜两碗，小葱豆腐汤，宴请



众官员。而且约法三章：今后不论谁摆宴席，只许四菜一汤，
谁若违反，严惩不贷。

主持(女)：听了朱元璋的故事，你有什么感想呢?谁来谈一
谈?

同学1：朱元璋是个节约的人，就算是皇帝，他也不奢华浪费。

同学2：朱元璋不是小气，他这是为了节约粮食的表现。

同学3：就算我们现在生活条件变好了，但是也不应该浪费粮
食的。

主持(男)：下面再请朱佳同学为我们讲一个故事吧!

组员6：故事说在很久很久以前，一个大财主家的儿媳妇，看
到自家家财万贯，金银珠宝等应有尽有，怎么用也用不完，
而每日每餐饭菜做很多，吃不完就倒泔水缸里，久而久之，
被灶神爷告到了玉皇大帝那里。玉帝一听非常吃惊，就下令
天兵天将在第二天的午时三刻，下凡到这财主家做实地调查，
如果情况属实，一定严惩不贷。仁慈的观音菩萨听到这个消
息，想给这家人一个改过的机会，当晚就托梦给这财主家的
儿媳妇，要她把倒在泔水缸里的饭菜捞起来吃干净,不然她和
她的家要遭灭顶之灾。这儿媳妇睡到半夜一下子惊醒了，醒
来清楚记得观音菩萨说话时的表情和所说的话。想起平常生
活中自已奢侈的行为，她立即起床把泔水缸里的饭菜捞得一
粒米都不剩，把这些饭菜用清水一次一次淘洗干净，然后在
锅里烘干，用油炒了让全家人连夜吃掉。次日午时三刻，刚
才还是晴朗的天气忽然变得风雨大作电闪雷鸣。忽然，三声
振聋发聩的雷鸣电闪在这家的屋顶炸响，天兵天将来到她家
厨房，在泔水缸里连续捞了三次，也没有捞着一粒米，只好
回天庭向玉皇大帝复命。有了这一次的教训，从此这家人勤
俭持家，不敢再浪费一粒粮食。



主持(女)：这个神话故事可真不错呀!我们更加深刻地体会到
了浪费粮食是可耻的，也是坏的行为习惯。

主持(男)：那么，我们如何才能养成节约粮食的好习惯呢?请
同学们来分享一下你们的做法吧。

同学4：吃饭时吃多少盛多少，不扔掉剩饭菜;

同学5：在餐馆用餐时点菜要适量，吃不完的打包回家;

同学6：在饭堂吃饭时，要把饭菜全部吃干净;

同学7：一日三餐，不暴饮暴食;

同学8：不偏食，不挑食;

同学9：看到浪费现象勇敢地起来制止,尽力减少浪费。

主持(女)：我们班上懂得珍惜粮食的同学可真多呀!

主持(男)：现在有请宋可欣同学为我们带来的诗歌朗诵《观
刈麦》。

朗诵诗歌：观刈麦 (白居易)

田家少闲月， 五月人倍忙。 夜来南风起，小麦覆陇黄。 妇
姑荷箪食， 童稚携壶浆。 相随饷田去， 丁壮在南冈。 足
蒸暑土气， 背灼炎天光。 力尽不知热，但惜夏日长。 复有
贫妇人， 抱子在其旁。 右手秉遗穗，左臂悬敝筐。 听其相
顾言， 闻者为悲伤。 家田输税尽， 拾此充饥肠。 今我何
功德， 曾不事农桑。吏禄三百石， 岁晏有余粮。 念此私自
愧， 尽日不能忘 。

主持(男)：说起这节约粮食的诗句还真不少，还有许多的同
学收集了这些诗句了，下面我们就来分享一下吧。



同学10：锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛
苦。

同学11：春种一粒粟，秋收万颗籽。 四海无闲田，农夫犹饿
死。

同学12：一天省下一两粮，十年要用仓来装。

同学13：一星半星，聚两成斤。

同学14：取之有度，用之有节，则常足。

同学15：一粥一饭，当思来处不易; 半丝半缕，恒念物力维
艰。

主持(女)：同学们，希望我们以后都能节约这来之不易的粮
食，珍惜农民伯伯的艰辛，不要浪费这盘中餐。争做一个爱
惜粮食，节约粮食的好学生好孩子。

主持(男)：现在请班主任给我们讲话。

班主任总结。

节约粮食活动方案小班篇二

节约粮食主题班会方案模板1

一、活动主题：懂得粒粒皆辛苦

二、题目：爱惜粮食，节约粮食。

三、活动目的：通过主题班会，使学生了解世界粮食问题的
现状，粮食的来之不易以及粮食的可贵，进而养成爱惜粮食
节约粮食的好习惯。



四、活动准备

1、确定男女主持人各一名。

2、确定诗歌朗诵以及讲故事的同学。

3、学生调查粮食浪费的情况。

4、学生收集珍惜粮食方面的诗歌以及故事。

五、活动过程

主持(女)：亲爱的同学们，你们好!“珍惜粮食，节约粮食”
主题班会现在开始。

主持(男)：同学们，现在我们的生活水平提高了，生活条件
也变好了，我们每天不愁没有饭吃，美味可口的饭菜再也不
那么吸引我们了。

女：这使我们养成了浪费粮食的坏习惯。

主持(男)：所以，经过讨论之后，我们决定在全班开展“珍
惜粮食，节约粮食”的活动。

主持(女)：我们先前已经让一部分同学做了许多关于浪费粮
食的调查，现在就请调查小组的代表跟我们汇报一下调查情
况吧，大家鼓掌欢迎。

组员2：我们中国有13亿人口，虽然生活变好了，但是仍
有38%的人在温饱线上徘徊。有部分人从市场上购买的食品中，
大约有27%当作垃圾丢弃，其中仍可食用却遭丢弃的占18%，
平均每人要丢弃他所购买的食品的四分之一。某慈善机构做
了一项调查显示，只要回收到5%被丢弃的食品，就可以养活
大约400万饥民，数量之大，实在惊人!



组员3：世界各国每年在生产和消费过程中损耗和浪费的粮食
达13亿吨，相当于全球粮食产量的1/3啊!

组员4：但是，如果我们可以把节约的粮食捐给非洲或者朝鲜
那些饥肠辘辘的人们，那么我们就可以救下那10亿多人的生
命，小孩子们也不会活活地被饿死啊!

主持(男)：同学们听听这些惊人的数据吧!

主持(女)：如果每位同学都能做到节约粮食，珍惜粮食，我
们也可以伸出我们的友爱之手，去帮助那些饥饿的人们!

主持(男)：下面请王菲菲同学为我们讲一个故事吧!

组员5：话说朱元璋皇帝的故乡凤阳，现在还流传着四菜一汤
的歌谣：『皇帝请客，四菜一汤，萝卜韭菜，着实甜香;小葱
豆腐，意义深长，一清二白，贪官心慌。』朱元璋给皇后过
生日时，只用红萝卜、韭菜，青菜两碗，小葱豆腐汤，宴请
众官员。而且约法三章：今后不论谁摆宴席，只许四菜一汤，
谁若违反，严惩不贷。

主持(女)：听了朱元璋的故事，你有什么感想呢?谁来谈一
谈?

同学1：朱元璋是个节约的人，就算是皇帝，他也不奢华浪费。

同学2：朱元璋不是小气，他这是为了节约粮食的表现。

同学3：就算我们现在生活条件变好了，但是也不应该浪费粮
食的。

主持(男)：下面再请朱佳同学为我们讲一个故事吧!

组员6：故事说在很久很久以前，一个大财主家的儿媳妇，看
到自家家财万贯，金银珠宝等应有尽有，怎么用也用不完，



而每日每餐饭菜做很多，吃不完就倒泔水缸里，久而久之，
被灶神爷告到了玉皇大帝那里。玉帝一听非常吃惊，就下令
天兵天将在第二天的午时三刻，下凡到这财主家做实地调查，
如果情况属实，一定严惩不贷。仁慈的观音菩萨听到这个消
息，想给这家人一个改过的机会，当晚就托梦给这财主家的
儿媳妇，要她把倒在泔水缸里的饭菜捞起来吃干净,不然她和
她的家要遭灭顶之灾。这儿媳妇睡到半夜一下子惊醒了，醒
来清楚记得观音菩萨说话时的表情和所说的话。想起平常生
活中自已奢侈的行为，她立即起床把泔水缸里的饭菜捞得一
粒米都不剩，把这些饭菜用清水一次一次淘洗干净，然后在
锅里烘干，用油炒了让全家人连夜吃掉。次日午时三刻，刚
才还是晴朗的天气忽然变得风雨大作电闪雷鸣。忽然，三声
振聋发聩的雷鸣电闪在这家的屋顶炸响，天兵天将来到她家
厨房，在泔水缸里连续捞了三次，也没有捞着一粒米，只好
回天庭向玉皇大帝复命。有了这一次的教训，从此这家人勤
俭持家，不敢再浪费一粒粮食。

主持(女)：这个神话故事可真不错呀!我们更加深刻地体会到
了浪费粮食是可耻的，也是坏的行为习惯。

主持(男)：那么，我们如何才能养成节约粮食的好习惯呢?请
同学们来分享一下你们的做法吧。

同学4：吃饭时吃多少盛多少，不扔掉剩饭菜;

同学5：在餐馆用餐时点菜要适量，吃不完的打包回家;

同学6：在饭堂吃饭时，要把饭菜全部吃干净;

同学7：一日三餐，不暴饮暴食;

同学8：不偏食，不挑食;

同学9：看到浪费现象勇敢地起来制止,尽力减少浪费。



主持(女)：我们班上懂得珍惜粮食的同学可真多呀!

主持(男)：现在有请宋可欣同学为我们带来的诗歌朗诵《观
刈麦》。

朗诵诗歌：观刈麦(白居易)

田家少闲月，五月人倍忙。夜来南风起，小麦覆陇黄。妇姑
荷箪食，童稚携壶浆。相随饷田去，丁壮在南冈。足蒸暑土
气，背灼炎天光。力尽不知热，但惜夏日长。复有贫妇人，
抱子在其旁。右手秉遗穗，左臂悬敝筐。听其相顾言，闻者
为悲伤。家田输税尽，拾此充饥肠。今我何功德，曾不事农
桑。吏禄三百石，岁晏有余粮。念此私自愧，尽日不能忘。

主持(男)：说起这节约粮食的诗句还真不少，还有许多的同
学收集了这些诗句了，下面我们就来分享一下吧。

同学10：锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛
苦。

同学11：春种一粒粟，秋收万颗籽。四海无闲田，农夫犹饿
死。

同学12：一天省下一两粮，十年要用仓来装。

同学13：一星半星，聚两成斤。

同学14：取之有度，用之有节，则常足。

同学15：一粥一饭，当思来处不易;半丝半缕，恒念物力维艰。

主持(女)：同学们，希望我们以后都能节约这来之不易的粮
食，珍惜农民伯伯的艰辛，不要浪费这盘中餐。争做一个爱
惜粮食，节约粮食的好学生好孩子。



主持(男)：现在请班主任给我们讲话。

班主任总结。

主持(男)：谢谢班主任的勉励。在以后的生活中，我们更要
做到珍惜粮食，现在请同学们一起朗读《悯农》：锄禾日当
午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。

(班会在诗歌朗诵中结束)

节约粮食活动方案小班篇三

艰苦奋斗，勤俭节约是中华民族的传统美德，为推动建设节
约型社会，国家粮食局确定今年世界粮食日活动的主题为团
结起来，战胜饥饿，每一位公民都要树立节约粮食光荣，浪
费粮食可耻的观念。为响应国家粮食局的号召，提升广大师
生的节粮爱粮意识，伙食监督委员会特举办此次世界粮食日
宣传活动。

10月11日17日。

响应国家粮食局的号召，提升广大师生爱惜粮食、杜绝浪费
的意识。

1、前期策划准备阶段：时间为10月11日至14日。于10月11日
召开全体社员大会，将制作展板、制作宣传单及日常监督等
工作分配到各个部门，再由各个部门统一进行处理。

2、活动阶段：时间为10月15日至16日。主要以展板、横幅签
名、宣传单的形式向广大师生做以宣传。并在具体的监督工
作中向广大师生作节约粮食、杜绝浪费的宣传，并对浪费行
为提出批评、监督和指正。如果条件具备，将邀请后勤处向
广大师生作世界粮食日的主题报告。



3、活动总结阶段：时间为10月17日。由我会成员对本次活动
谈谈自己的心得体会，并在以后的工作中加强爱惜粮食方面
的宣传、监督工作，将这种节约粮食〖〗的意识延续并发扬
下去。

节约粮食活动方案小班篇四

通过本次主题班会，能让更多的人明白地球资源迅速减少的
危机，呼吁同学们加入到节约的行列中来，从小事做起，从
身边做起，从节约粮食做起，到节约水电，成为一个真正的
节约小卫士。

儿歌、故事、名人事例、学生代表自由发言、宣誓

某日下午。

1、导言：在日常生活中，随处都可以看到浪费粮食的现象。
也许你并未意识到自己在浪费，也许你认为浪费这一点点算
不了什么，也许你仍然以为我们祖国地大物博……由于近年
来人们的生活过得越来越好，“节约”一词在人们的心里已
日渐忽视和淡忘了。我国是一个人口大国，种种的浪费现象
如果继续下去的话，其后果是很严重的!13亿人口，全世界人
口的四分之一!如果每人每天浪费1元，一年全国就浪费
了4745亿元;如果每人每月浪费500克粮食，一年全国就浪费
了65万吨粮食;如果每人每月浪费1吨水，一年全国就浪费
了156亿吨水!积沙成堆，积水成河。如果我们每天都能够节
约一点点的话，就不会出现这些巨大的浪费了!

2、领读《爱惜粮食儿歌》，生跟读

3、学生读名人节约粮食的事例

(1)毛泽东一生粗茶淡饭，睡硬板床，穿粗布衣，生活极为简
朴，一件睡衣竟然补了73次、穿了20年。经济困难时期，他



自己主动减薪、降低生活标准，不吃鱼肉、水果。伟人在勤
俭节约方面为国人做出了表率。

(2)毛泽东的女儿上学时,吃窝窝头时只把里面的枣掏了,其余
的都仍掉。要知道,当时有不少人连饭都吃不上。老师把这件
事告诉了主席,毛泽东严厉地批评了她女儿。从此,她再也不
浪费食物了。

(3)周恩来总理勤俭节约的故事，妇孺皆知，成为美谈。他一
贯倡导勤俭建国、艰苦奋斗，要求“一切招待必须是国货必
须节约朴素，切忌铺张华丽、有失革命精神和艰苦奋斗的作
风”。朱光亚同志曾回忆过这样一则故事：1961年12月4日召
集专门委员会对当时第二机械工业部的'一个规划进行审议，
会议从上午开到中午还没结束，周总理留大家吃午饭。餐桌
上是一大盆肉丸熬白菜、豆腐，四周摆几小碟咸菜和烧饼。
周总理同大家同桌就餐，吃同样的饭菜。这个故事至今听来
让人觉得很有教育意义。

(4)朱元璋的故乡凤阳，还流传着四菜一汤的歌谣：『皇帝请
客，四菜一汤，萝卜韭菜，着实甜香;小葱豆腐，意义深长，
一清二白，贪官心慌。』朱元璋给皇后过生日时，只用红萝
卜、韭菜，青菜两碗，小葱豆腐汤，宴请众官员。而且约法
三章：今后不论谁摆宴席，只许四菜一汤，谁若违反，严惩
不贷。

4、学生发言，说说身边的事

5、班主任点评

节约粮食，是我们每个公民应尽的义务，而不是说你的生活
好了，你浪费得起就可以浪费。浪费是一种可耻的行为。只
要存有节约的意识，其实做起来很简单：吃饭时吃多少盛多
少，不扔剩饭菜;在餐馆用餐时点菜要适量，而不应该摆阔气，
乱点一气。记住:节约粮食从我做起。



节约，我们要时刻铭记在心中。

节约，我们要以行动来证明。

为了美好的明天，为了将来的那一束灿烂的阳光。

让我们一起节约，让我们一起行动起来。请全体起立，举起
右手，共同宣誓：

1、珍惜粮食,适量定餐,避免剩餐,减少浪费。

2、不攀比,以节约为荣,浪费为耻。

3、吃多少买多少，节约每一粒米、节约每一勺菜。

4、不偏食，不挑食。看到浪费，勇敢制止。

节约粮食活动方案小班篇五

为进一步增强学生节约粮食、爱惜粮食的意识，反对浪费粮
食现象，培养他们自觉养成珍惜粮食，珍惜劳动成果的好习
惯，现我校制定“节约粮食、反对浪费”活动方案如下：

一、明确责任、强化监督。

学校成立校长任组长的“节约粮食、反对浪费”活动领导小
组及分管后勤督导员为组长的“节约粮食、反对浪费”活动
工作专班。加强对此项工作的领导和督促，明确小组成员工
作职责，制定节约粮食反对浪费教育实践活动方案。要求领
导小组成员切实发挥表率作用，带头做好节约粮食、反对浪
费工作，对发现问题及时通报批评，限期整改，领导小组及
时进行督查。

二、抓好教育、营造氛围。



1、充分利用广播、国旗下讲话、小报、主题班团会等形式，
向全体师生发出“节约粮食、反对浪费”倡议书及学校实施
方案，引导师生不断增强节约粮食反对浪费意识。

2、以班级为单位开展以“节约粮食光荣，浪费粮食可耻”为
主题的班会活动，就我国人口增加、耕地减少、水资源短缺、
粮食安全压力大等现状进行充分的分析和讨论，从而帮助学
生树立节约意识。

3、向学生讲解粮食生产、加工过程，明白农民的辛苦，从自
身做起，从现在做起，珍惜每一粒粮食。

三、开展活动、落实行动。

1、组织“节约粮食、反对浪费”签名活动，要求全体师生踊
跃参加，并进行宣誓，以表明自己“节约粮食反对浪费”的
决心，从现在开始，从我做起。

2、实施光盘行动，积极倡导崇尚节俭、科学饮食、健康消费
的生活理念，摒弃铺张浪费等不良的饮食消费习惯。

3、在全校举办以“节约粮食、反对浪费”为主题的小报活动，
让节约意识深入学生内心。

4、引导学教育做节约粮食宣传员，向家人，亲朋宣传浪费粮
食的可怕后果。积极监督身边的亲人和朋友，及时制止浪费
粮食的现象，并督促家人、朋友和同事，时时讲节约、处处
不浪费。

节约粮食活动方案小班篇六

一、活动背景：

随着人们生活水平的提高，学生生活中的浪费粮食的现象越



来越严重。为进一步增强学生节约粮食、爱惜粮食的`意识，
让每个学生都知道每一粒粮食的来之不易，自觉养成珍惜粮
食，珍惜劳动成果的好习惯。我校开展了"节约粮食，光盘行
动"主题教育活动。

二、活动目标：

通过这次活动，要让学生明白爱惜粮食，节约粮食，是中华
民族的传统美德。节约粮食，从我做起，养成不挑食不浪费，
爱惜每一粒粮食的好习惯。让大家以节约为荣，让节约成为
一种时尚，让节粮成为一种习惯。

三、活动时间：

x月x日至x月xx日

四、活动安排：

活动安排：结合本次"节约粮食，光盘行动"主题活动。在全
校各班开展"实时看，天天查"活动。通过各种活动培养学生
珍惜粮食，节约粮食的好习惯。

1、上好一节班会课：各班要围绕xx纪委监委"全市中小学校
要开展好制止餐饮浪费专项治理工作"的要求，利用班会时间
召开一节有针对性的班会。让全体学生都认识到，浪费粮食
是可耻的。

2、进行一次全面宣传：利用有关节约粮食、垃圾分类的海报，
引起学生对本次活动的重视，进一步提高学生珍惜粮食的意
识。向家长宣传节约粮食的重要性，带动家长共同节约粮食，
形成全社会共节粮的氛围。



节约粮食活动方案小班篇七

青春活力无限

1、提供给协会成员一个交流的平台，促进彼此间的了解，拉
近心与心的距离；

2、增加协会内部的凝聚力；

3、缓解压力，扩展思维能力，增强体能锻炼；

4、培养协会人员的团队合作能力；

5、对大学生职业发展协会进行宣传，增强其在院内的影响力。

20xx年4月20号

xx职业技术学院足球场

大学生职业发展协会的全体人员

(1)个人赛

1、摸石过河(分男女单人比赛)

游戏类型：益智型、考验身体协调能力。

游戏目的：增强组员身体协调能力，提高个人集体荣誉感。

游戏人数：每个部门选派1名男选手和1名女选手。

游戏道具：石头或者用来做石头的书本。

游戏规则：每个运动员二块砖头，放在起点线后沿(纵向放
置)，听到裁判员发出“各就各位”口令后，运动员两脚站在



两块砖上，当裁判员吹响口哨后，运动员即可起动，提起左
脚，用手拿起原左脚踏的一块砖头，并放置在前方(距离自
定)，左脚踏上前方砖头，提起右脚，用手拿起原右脚踏的一
块砖，并放至到前方(距离自定)，右脚踏上前方砖头，这样
依此前进，直至最后一块砖头用手拿起人出终点线。

注意事项：途中如有脚落地者，则判为犯规，成绩作废，重
新从起点出发)。

2、反转地球

游戏类型：动作游戏

游戏目的：判断一个人的耐力和平衡力

游戏人数：每部门1名选手

游戏道具：篮球

游戏规则：选手弯腰一只手背在背后，一只手指向篮球，然
后围着篮球逆时针旋转，转10圈后拿起篮球在地下拍10下，
用时最短的获胜。

注意事项：若是不能转到10圈的则视为淘汰，拍篮球时要连
续拍10个，若失败这要重头在来。

(2)团队赛

1、相濡以沫接力赛

游戏类型：益智游戏

游戏目的：考验个人的速度和耐心

游戏人数：每部门4名选手



游戏道具：塑料杯、水

游戏规则：每组比赛由三队参加，每队四人。各队成员双手
背后，相距2米左右，前一位成员用牙齿咬住装有半杯水的一
次性塑料杯，快速跑至下一位队友处，将杯中的水倒在队友
咬住的空杯子中，以此类推。最后根据杯中所剩的水的多少
排出1、2、3名。第一名记5分，第二名记3分，第三名记1分。
根据到达终点的时间长短分出1、2、3。第一名记2分，第二
名记1分，第三名记0.5分。然后将分数累加即为各队此项比
赛的分数。

注意事项：只有第一个开始者的杯中是有水的，参赛者在向
其队友倒水的过程中不能用手。

2、二人三脚

游戏类型：动作游戏

游戏目的：培养个人的适应和协调能力

游戏人数：每部门5—7名选手

游戏道具：绳子若干

游戏规则：在操场上画两条线，一条起点线，一条终点线，
两条线相隔30米，每个部门选5—7个人站成一排(部门人数要
相等)，用绳子分别将两人相邻的脚绑在一起，当裁判口哨响
起，运动员开始出发，按到达终点的时间来判断名次。

3、跳大绳

游戏类型：体育游戏

游戏目的：训练队员的'体力，提高队员的团队协作能力



游戏人数：每部门7名选手

游戏道具：长跳绳一根

游戏规则：每个部门出7位选手(2个人甩跳绳，5个人跳绳)，
当裁判吹响口号后，甩跳绳的两名同学开始甩跳绳，甩到3个
后，剩余的5名同学依次开始跳，一名接着一名，当5个人都
进入后，数三下若没人停下来则算完成任务，用时最少的一
组获胜。

注意事项：若有人在跳绳的过程中没有跳过，这所有人必须
重头在来。

4、瞎子背瘸子

游戏类型：角色扮演游戏

游戏目的：考验队员的口才能力和判断能力

游戏人数：每部门2名选手

游戏道具：眼罩布、椅子、气球、花

游戏规则：一人当“瞎子”，用眼罩蒙住眼睛，一人扮“瘸
子”，为“瞎子”指引路，绕过路障，达到终点，最早到达
者，为赢。其中路障设置可摆放椅子，须绕行；气球，须踩
破；鲜花，须拾起，递给“瘸子”。

注意事项：

(1)比赛距离20米，各个障碍物间隔5米。

(2)选手单程接力，途中“瘸子”脚不得落地。

(3)拾花时可将“瘸子”放在凳子上，拾花后继续背起。



胜负判定：一场决胜负，按每队用时先后按计时取名次。

1、主持人2人，裁判5人

2、需要的道具

1、做好活动的前期安排(准备道具，通知人员，熟悉流程);

2、活动开始(主持人和裁判介绍活动规则，活动依次展开);

3、活动结束(颁发奖品，清理活动场地，解散)。

1、道具需花费约10元

2、奖品约20元

略

1、运动会以五个部门为单位来开展

2、活动中以安全第一

3、裁判员负责现场秩序

节约粮食活动方案小班篇八

活动目标：

1、知道每年的10月16日是世界粮食日，了解20xx年世界粮食
日的宣传标语和珍惜粮食的重要。

2、熟悉各种常见的农作物，并能积极进行猜谜活动。

3、激发幼儿爱粮、惜粮的情感，懂得如何节粮。



活动准备：

收集农作物的谜语；ppt《缺粮的非洲》

活动流程：

一、引出活动：

1、师：你知道10月16日是什么节日吗？

2、师交代开展“爱惜粮食，从你我做起”的活动。

二、通过看、听、说、猜等一系列活动激发幼儿爱粮、惜粮

1、请幼儿观看ppt《缺粮的非洲》，懂得爱粮、惜粮的重要

2、说说今年20xx年世界粮食日的宣传标语如：

（1）爱惜粮食，节约粮食；

（2）节粮从我做起，建设节约型社会；

（3）崇尚节粮风气，促进可持续发展；

（4）节约粮食光荣，浪费粮食可耻；

（5）要知盘中餐，粒粒皆辛苦；

（6）一米一粟当思来之不易，爱粮节粮须知人人有责。

（7）爱惜粮食，节约资源

（8）增强节约粮食，爱惜粮食的意识

（9）严禁掺杂使假，以次充好的行为



（10）提高粮食品质，增强法制意识

（11）放开粮食市场，加强监督管理

3、幼儿游戏：猜猜农作物如：

4 、讨论如何节约粮食


